
 

 

Examen Economische Aspecten van de 
Mededinging juni 2019 
 
Vraag 1: Juist/Fout  

1. Kan probleem van dubbele marge worden opgelost met een maximale prijszetting? 
2. ? 

 
vraag 2: 4 spelers willen een kartel opzetten. De winst van het kartel is V. Eerste jaar is er 
laagconjunctuur, is het interessant om nu het kartel te starten? 
Als er een 5e speler bij het kartel komt, zou de winst van het kartel 1,2V ipv V zijn. Zonder 
rekening te houden met conjunctuur, is het interessant om de 5e speler toe te laten?  
bereken discontovoet. 
 
Vraag 3: Een fusie onderzoeken adhv HHI en UPP.  
Marktaandeel van operatoren: 
 A: 35% 
 B:30% 
 C:20% 
 D:10% 
 E, F en G: 5% 
 
Er waren ook nog gegevens over hoeveel consumenten overliepen naar andere spelers vb: 
50 000 klanten veranderden van A naar B. 
 
Vraag 4: Volumekorting aan een klant, maar niet aan een andere klant die ongeveer aan 
zelfde volume kwam. 
 
 


